
 ATA DE REUNIÃO 1 

COMISSÃO MUNICIPAL DE TRANSPORTES DE SANTOS 2 

 3 

 4 

 5 

78ª Reunião Ordinária 6 

 7 

 8 

Ao décimo terceiro dia do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte, na sala de 9 

Treinamento desta CET-Santos, situada na Av. Rangel Pestana, nº 100 – Vila 10 

Mathias, Santos/SP, teve início a Septuagésima Oitava Reunião Ordinária da 11 

Comissão Municipal de Transportes de Santos, às 17h21, com a presença dos 12 

conselheiros e colaboradores, cuja assinatura consta na lista de presença anexada 13 

a esta ata. Compareceram na reunião os seguintes conselheiros: Rafael Santos de 14 

Paula (CMJ) – Presidente da Comissão e os seguintes membros: Alcione de Araújo 15 

Simões (CONDEFI), Alfredo de Deus Camaño (SESCON), Antonio Carlos 16 

Domingues da Costa (ATMAS), Dalvaní Pereira da Silva (CET), Fábio Tatsumi 17 

Maeshiro (OTC), Luzia Helena Antonio Bento Bergamo (SEDUC), Murilo Amado 18 

Barletta (CET), Nilton Oliveira (ATMAS) e Roberto de Faria (OAB). Presente 19 

também na reunião, como convidado, o senhor Eduardo Olívio. Após aguardar o 20 

tempo regular, o Sr. Rafael deu inicio a septuagésima oitava reunião ordinária, 21 

comentando sobre o recebimento de ofício resposta encaminhado pela Secretaria 22 

Municipal de Segurança Pública, sobre a insegurança nas dependências e nas 23 

adjacências do Terminal Rodoviário de Santos, quanto a inexistência de viatura(s) 24 

ou posto-avançado permanente da Guarda Civil Municipal no terminal rodoviário 25 

de Santos. O Sr. Rafael leu o ofício, onde a SESEG informou que são realizados 26 

patrulhamentos preventivos, diuturnamente, no terminal rodoviário e nas suas 27 

adjacências (Praça dos Andradas, túnel, etc.), visando coibir a prática de 28 

infrações, com a abordagem das pessoas em situação de rua que freqüentam 29 

esses locais, oferecendo ajuda social da prefeitura e encaminhando os que a 30 

aceitam, procedendo ainda a orientação quanto às posturas municipais. Além 31 

disso, são realizadas ações conjuntas periodicamente no entorno da Estação 32 



Rodoviária, com apoio da Policia Militar e equipes da Terracom, onde alem das 33 

abordagens e orientações também é efetuado o recolhimento dos materiais 34 

descartados irregularmente nas vias e equipamentos públicos. As pessoas com 35 

pendências judiciais são conduzidas ao Distrito Policial e apresentados à 36 

autoridade de plantão, para apreciação. E que visando a melhoria da segurança, o 37 

local é coberto com uma viatura da Policia Militar e/ou da Guarda Civil Municipal. 38 

Citou também, que contam com câmeras na parte externa, integrada ao SIM 39 

(Sistema Informatizado de Monitoramento) por 24 horas, e ainda um canal de 40 

comunicação com a população através dos telefones 153 e 0800177766. O Sr. 41 

Rafael esclareceu que a SESEG informou estas providências, no sentido de uma 42 

articulação para garantir a segurança no local. Dando sequência aos itens de 43 

pauta, começando pelo item 1– Leitura e aprovação das atas das duas últimas 44 

reuniões, informou que as atas foram disponibilizadas por e-mail e whatsapp a 45 

todos os conselheiros e questionou se os conselheiros gostariam de fazer alguma 46 

retificação. Com a anuência do Plenário, o Sr. Rafael deu as duas atas por 47 

aprovadas. O Sr. Rafael seguiu para o item 2 - Apresentação sobre o Sistema de 48 

Ônibus Seletivo e concedeu a palavra ao Sr. Murilo Barletta para início da 49 

apresentação. O Sr. Murilo fez uma breve explanação sobre o Sistema de Ônibus 50 

Seletivo, que continha informações sobre a frota, tarifa, os itinerários, as rotas 51 

percorridas, integração e o número de passageiros transportados. Explicou 52 

também, sobre os tipos de cartões dos Seletivos, as vantagens, acessibilidade e 53 

benefícios. E citou o novo aplicativo Seletivo Fácil Santos, demonstrando a 54 

agilidade no aplicativo, com situações em tempo real e fez uma breve elucidação 55 

sobre a tabela final GEIPOT do Seletivo. O Sr. Murilo finalizou a apresentação 56 

informando sobre as linhas turísticas Conheça Santos, Conheça Morros e Conheça 57 

Zona Noroeste, com seus valores, itinerários e informações. Ao final da 58 

apresentação, o Sr. Rafael solicitou que fosse encaminhada por e-mail a 59 

apresentação sobre o cálculo da tarifa do transporte público coletivo, realizada na 60 

74ª Reunião Ordinária em outubro passado. O Sr. Rafael agradeceu a 61 

apresentação do Sr. Murilo e deu a palavra livre para o terceiro item de Informes, 62 

moções e assuntos gerais. O Sr. Antonio Carlos comentou sobre uma solicitação 63 

feita anteriormente e trouxe o assunto novamente, no que se refere ao 64 



cruzamento da Rua Paraná com a Rua Joaquim Távora. Informou que o 65 

cruzamento é extremamente perigoso para a travessia de pedestres, pois não 66 

respeitam a sinalização, nem os pedestres e pediu que a Rua Paraná, com sentido 67 

duplo de direção da Rua Joaquim Távora até a Av. Pinheiro Machado se tornasse 68 

mão única. Solicitou semáforo ou rotatória no local. Citou que aquele local tem 69 

consultórios médicos, o Gremetal e agora a construção do Hospital da Unimed que 70 

acarretará muitos transtornos e aumento do fluxo viário. O Sr. Antonio Carlos 71 

questionou também sobre o funcionamento dos corredores de ônibus e que 72 

poderiam ser ampliados o dia todo, porque em locais como a Av. Washington Luiz, 73 

com a permissão de estacionamento fora do horário do corredor, fica intransitável 74 

tendo apenas uma faixa de rolamento. E os ônibus que deveriam trafegar em sua 75 

faixa específica ficam com a seta acionada para a esquerda o tempo todo, 76 

causando insegurança aos motoristas que não sabem em que momento o ônibus 77 

entraria na outra faixa. Solicitou esclarecimentos quanto aos corredores e seu 78 

funcionamento e ressaltou que os corredores de ônibus deveriam funcionar 79 

durante todo o dia. O Sr. Antonio Carlos reclamou, também, sobre as patinetes 80 

que transitam pelas calçadas acarretando riscos à segurança dos pedestres. Citou 81 

uma lei recentemente assinada pelo Prefeito Bruno Covas de São Paulo, onde é 82 

proibido trafegar com as patinetes no passeio público e perguntou como ficaria 83 

esta situação no Município de Santos. O Sr. Rafael esclareceu que a 75ª Reunião 84 

Ordinária tratou sobre este assunto relacionado as patinetes elétricas, para 85 

entender qual a regulamentação incidente e qual era a proposta da Companhia 86 

para esta mudança. E explicou que a legislação que tem efeito para todo o Brasil e 87 

feita pelo CONTRAN – Conselho Nacional de Trânsito indica que as patinetes 88 

podem transitar nas calçadas, desde que trafeguem em uma velocidade máxima 89 

de 6 km/h, porém não podem transitar no leito viário. E nas ciclovias e ciclofaixas, 90 

elas podem transitar em uma velocidade máxima de 20 km/h. Salientou que esta 91 

é a regulamentação vigente e não pode ser confrontada, sendo que qualquer 92 

regulamentação que se faça em São Paulo perde seu efeito, judicialmente. O Sr. 93 

Murilo explicou que foi criada uma Comissão na AGEM para estudar uma 94 

regulamentação que seja compatível aos cinco Municípios, para uniformizar este 95 

assunto na Baixada. E complementou que cada município está fazendo a sua 96 



parte, para na reunião conjunta, incluírem todas as informações. E salientou que o 97 

regulamento feito para a cidade de Santos, já se encontra para avaliação do Sr. 98 

Prefeito. O Sr. Roberto questionou se já está ocorrendo a apreensão de patinetes 99 

na calçada. O Sr. Murilo respondeu que não, pois o regulamento ainda não foi 100 

aprovado e explicou que a empresa que iniciou este serviço aqui, com as patinetes 101 

da marca green e posteriormente da marca yellow e que, por conta de um 102 

problema interno da empresa, resolveram retirar as patinetes em quinze cidades 103 

onde operavam com o serviço, por este motivo, os equipamentos não são mais 104 

encontradas em Santos. Em compensação, as patinetes da empresa Uber estão 105 

em funcionamento no Município. O Sr. Roberto questionou sobre o estacionamento 106 

irregular de patinetes. O Sr. Murilo respondeu que poderia acionar a CET e a 107 

retirada poderia ser enquadrada dentro do CTB como obstrução de calçada. O Sr. 108 

Roberto comentou sobre a solicitação de ponto de táxi na Rua Antonio Bento X 109 

Rua Almeida de Moraes e se a CET já tinha alguma solicitação para esta 110 

implantação, pois os táxis estacionam naquele local e não há ponto. E ressaltou 111 

que nas duas vias existe espaço para a colocação desta sinalização. Foi 112 

comentado para que o Sindicato dos Taxistas também encaminhassem solicitação 113 

do ponto à CET. O Sr. Fábio comentou, a respeito do item 2 de Pauta, que 114 

verificou se existiam ocorrências em relação aos processos de reclamação na 115 

Ouvidoria por conta do Seletivo e informou que não havia ocorrências. Sem outras 116 

manifestações e nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença 117 

de todos, dando por encerrada a reunião às 18h44. Eu, Heloísa Helena Hernandez 118 

Quintana __________________________________, lavrei a presente Ata, que foi 119 

assinada por mim, bem como pelos presentes.  120 
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